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Stefan Krajewski

Warszawa, 20 maja 2026 r.
znak sprawy: DBD.pp.058.8.2026

Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 16865

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr 16865 w sprawie przywrócenia możliwości składania 

papierowych wniosków o pomoc dla pszczelarzy do przezimowanych rodzin 

pszczelich, uprzejmie informuję, co następuje:

Program pomocy dla pszczelarzy do przezimowanych rodzin pszczelich jest 

realizowany na podstawie przepisów rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 27 

stycznia 2015 r. w sprawie szczegółowego zakresu i sposobów realizacji niektórych 

zadań Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa (Dz. U. poz. 187 z późn. zm.). 

Nabór wniosków o pomoc prowadzony jest corocznie w terminie od dnia 1 kwietnia 

do dnia 31 maja. 

Od 2026 r. wnioski o pomoc finansową należy składać za pomocą systemu 

teleinformatycznego Agencji (platforma PUE), w sposób określony w przepisach o 

Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, to jest po zalogowaniu się do 

Platformy Usług Elektronicznych dostępnej na stronie internetowej Agencji. 

Dzięki wdrożeniu tego rozwiązania było możliwe kolejne ograniczenie zakresu 

informacji podawanych przez pszczelarza podczas wnioskowania o pomoc, ponieważ 

nie musi on już przepisywać danych które figurują w rejestrach prowadzonych przez 

Agencję i są organom Agencji wiadome z urzędu. Zmniejszyło się jednocześnie 
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ryzyko powstania błędów w tych danych z powodu omyłek pisarskich, co między 

innymi mogło występować podczas wypełniania dotychczasowych formularzy w 

formie papierowej czy w arkuszu kalkulacyjnym między innymi przez osoby starsze, 

czy inne osoby mniej obyte z wypełnianiem tego rodzaju formularzy. Digitalizacja 

procesu przełożyła się więc na kolejne uproszczenia w zakresie przekazywania 

wymaganych danych i umożliwiła wsparcie ich jakości już na etapie wnioskowania, w 

obszarach, gdzie takie możliwości nie były dostępne.

Jednocześnie zdając sobie sprawę z faktu, że nie wszyscy wnioskodawcy mogą 

posiadać wystarczające umiejętności, aby samodzielnie móc złożyć wniosek za 

pomocą systemu teleinformatycznego Agencji (PUE), jak również zapobiegając 

wykluczeniu cyfrowemu potencjalnych beneficjentów, Agencja podobnie jak w 

przypadku wielu innych realizowanych programów pomocy, podjęła kroki w celu 

zapewnienia wnioskodawcom pomocy „technicznej” świadczonej w Biurach 

Powiatowych ARiMR. 

Pomoc ta polega na udostępnieniu w siedzibie Biura Powiatowego ARiMR 

stanowiska z komputerem, z którego wnioskodawca może skorzystać w celu złożenia 

wniosku, a także na pomocy technicznej oraz merytorycznej pracownika Biura 

Powiatowego ARiMR na każdym etapie złożenia wniosku od zalogowania się do 

wprowadzania danych i wysłania wniosku w aplikacji Platformy Usług 

Elektronicznych (PUE). Pomoc ta, niezależnie od jej zakresu, jest zawsze świadczona 

nieodpłatnie.

Ponadto, odnośnie zawartego w interpelacji pytania o dotychczasową strukturę 

sposobów składania wniosków o pomoc na przezimowanie rodzin pszczelich 

uprzejmie informujemy, że w roku 2025 przedstawiała się ona następująco: 

 39 417 wniosków zostało złożonych w Biurach Powiatowych ARiMR osobiście 

bądź przez inną osobę, 

 1 194 wnioski wpłynęły pocztą,

 1 287 wniosków wpłynęło drogą elektroniczną (e-Doręczenia, ePUAP, mail, 

przekazanie z innej jednostki). 

Należy jednak podkreślić, iż zarówno w 2025 r. jak i w latach poprzednich Agencja 

nie udostępniała dedykowanego dla tego rodzaju pomocy rozwiązania 
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informatycznego, lecz wnioski składane drogą elektroniczną, a tak naprawdę 

najczęściej ich skany, były składane z wykorzystaniem ogólnodostępnych form 

komunikacji elektronicznej, w konsekwencji czego były one „ręcznie” sporządzane i 

„ręcznie” przenoszone do systemu dziedzinowego. Dlatego też ewentualne analizy 

odnośnie oceny na tej podstawie zasadności wdrożenia w 2026 r. dedykowanego tej 

pomocy całkowicie elektronicznego procesu składania wniosków są obarczone 

ryzykiem błędu, ze względu na brak punktów odniesienia adekwatnych do aktualnie 

realizowanego procesu.

Z wyrazami szacunku

Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Stefan Krajewski
/podpisano elektronicznie/

Do wiadomości: 

1. Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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